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Akce v Drahelčicích 
Do 18. 09. 	 Dětská výtvarná soutěž: Dětská výtvarná soutěž  
	 o nejhezčí obrázek z prázdnin. Děti soutěží ve třech  
	 kategoriích:1–4 roky, 5–9 let, 10–15 let 
	 Své obrázky mohou odevzdávat buď na obecním  
	 úřadě anebo naskenované na e-mail:  
	 info@drahelcice-obec.cz.  
	 Všechny děti budou odměněny.

16. – 19. 09. Posvícení 2023

25. 09. 	 ART workshop pro všechny od:  
	 17:00 do 18:30 v prostorách  
	 základní školy, cena za lekci  
	 400 Kč, více info zde:

27. 09. 	 Princezny a princové Na Malé Růži, šipkovaná  
	 pro malé i velké: Vydejte se po fáborkách na hru plnou 		
	 dobrodružství a ponořte se do pohádkové říše a příběhů  
	 krásných princezen a ušlechtilých rytířů. Najděte  
	 správná slova do křížovky a odhalte heslo, za které  
	 získáte svou odměnu. Na trasu se můžete vydat od  
	 10ti do 17ti hodin.

Zakresli hodiny

Jsme soutěživí
V srpnu jste soutěžili o nejinspirativnější zahrádku. Výhercem růžového 
kosmetického balíčku Botanicus se stává paní Gabriela Sýkorová, 
která nám zaslala fotografii s popiskem: „I když jsme si tak blízko, 
stejně jsme si byli daleko“ a inspiruje tak k utužování sousedských 
vztahů, přátelství a pohodě. S tím naprosto souzníme. Moc děkujeme 
a gratulujeme k výhře.

Pokud jste nevyhráli, nezoufejte, vyhlašujeme novou soutěž. Hrát 
můžete nyní o krásné barevné hodiny v podobě rybičky třeba do 
dětského pokojíčku. Nejsou to jen tak nějaké hodiny, navrhl je velmi 
slavný designér. Jeho celé jméno naleznete v osmisměrce. Pokud 
nám ho zašlete na e-mailovou adresu sousede@namaleruzi.cz, máte 
šanci tento designový kousek získat a na zimní čas si přetočit stylově. 
Soutěžit můžete do 30. 9. 2023. My poté vylosujeme jednoho výherce, 
jehož jméno zveřejníme zde a v newsletteru. 
Podrobná pravidla soutěží naleznete zde:  
https://idealab.cz/pravidla-soutezi-na-socialnich-sitich/

Toto číslo vychází v září 2023.  
Neprodejné. 
https://www.namaleruzi.cz/nasi-sousede

agregát, aukce, brázda, diskotéka, doručenka, eskorta, fasáda, hádka,  
housenka, chůze, kamufláž, karotka, karta, kázeň, kontumace, kresba,  
letokruh, lopatka, maraton, masakr, miliarda, monopol, obvaz, orchestr,  
podklad, pokuta, pramen, příklad, rostlinka, salón, sláma, soucit, 
souprava, stříkačka, šelma, toaleta, tolerance, trampolína
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Kotva: symbol obce Drahelčice 
V roce 1366 daroval Karel IV. Drahelčice pražské univerzitě (dnešní Karlově). Obec 
spadala pod Univerzitu až do roku 1730. Právě z tohoto období pochází inspirace pro 
vytvoření znaku, který v roce 2004 vytvořil heraldik Stanislav Kasík. Univerzita měla 
čtyři fakulty – každou reprezentovala pečeť. Císařský orel představoval společný 
prvek na všech čtyřech pečetích. Na pečetním obrazu duchovních fakult (filozofické 
a teologické) byla vyobrazena kotva, kterou svými spáry orel svíral.  Objevují se 
i teorie, které kotvu připodobňují ke kříži ve smyslu tajného symbolu raných křesťanů. 
Žlutá barva na znaku reprezentuje spojitost Drahelčic s Prahou.

Drahelčický sousedský měsíčník, září 2023

Co vás přivedlo do obce Drahelčice?
Petra Brečanová: Od 3 let jsem bydlela s rodiči v pražských 
Stodůlkách, po škole jsem se na pár let odstěhovala a 6 měsíců 
po narození naší první (nyní 19leté) dcery jsme se nastěhovali 
zpět k rodičům. Ve Stodůlkách nám vše vyhovovalo, ale již po 
narození druhé (nyní skoro 14leté) dcery se začalo ve Stodůlkách 
hodně stavět. Když mladší dcera nastoupila do školy, tak jsme 
začali uvažovat o koupi domku, ale nic zajímavého jsme nenašli. 
Stanislav Brečan: První náznaky ohledně Drahelčic přišly v době 
prodeje samostatných domů ve 3. etapě Na Malé Růži. Násle-
dovala informace o plánované výstavbě 4. etapy a vzhledem 
k věku našich dcer to bylo rozhodnuto. Obec je blízko Zličína, 
takže dobrá dopravní dostupnost pro dcery do škol a jelikož Petra 
pracuje v Radlicích, tak i pro ni je to časově výhodné ohledně 
dojíždění do kanceláře.

Jaké byly vaše první dojmy z obce Drahelčice a jaký potenciál  
jste v ní viděl pro podnikání?

Petra: První dojmy byly stejné jako dnes, je to krásná a klidná 
obec. Jak člověk stárne, tak mění priority, takže ruch velkoměsta 
už pro nás není vše (směje se). 
Stanislav: Vzhledem k předchozímu podnikání jsme uvažovali 
původně o vystavění garáže, kde by bylo možné provozovat 
čištění interiérů osobních vozů, ale po bližším prozkoumání okolí 
se nám to už příliš dobrým nápadem nezdálo.

Proč jste se rozhodli otevřít si kavárnu? 
Stanislav: Protože na dobrou kávu a zákusek si každý rád zajde 
a obzvláště v obci, kde taková možnost není. Je tady výborná 
hospůdka Na Hřišti, kde si milovníci točeného piva a k tomu 
vhodných pochutin přijdou na své, ale kavárna je nejblíže v Rud-
né či Chýni a tady je spousta maminek s malými dětmi, pro které 
je to na procházku daleko. 
Petra: My oba máme kávu rádi, a když jsme zjistili, že kavárna 
v obci není, bylo jasné, kam budeme směřovat.

Přeměna garáže na kavárnu je zajímavým konceptem. Jaké byly 
největší výzvy při tomto procesu a jak se vám podařilo prostor 
přizpůsobit pro kavárenský provoz?

Stanislav: Prostor nebyl upravován, již od počátku vypracovávání 
projektu bylo vše připravováno na kavárnu.

Jaké druhy nápojů a pokrmů mohou návštěvníci vaší kavárny 
očekávat?  

Petra: Prvotně tedy výbornou kávu Nespresso ve všech možných 
variacích, je zde výběr chlazených nealkoholických nápojů, ale 
také třeba pivo v plechovkách. Dále nabízíme rozlévané bílé 
a červené víno a také Prosecco – vše dovážené z Itálie. V zimním 
období nabízíme horkou čokoládu, svařené víno, několik druhů 
čaje a také oblíbené italské Bombardino. A naopak během léta 
se u nás můžete stavit na ledovou kávu.

Máte otevřeno půl roku. Jak zatím vnímáte odezvu místních  
obyvatel na otevření kavárny v této části obce?

Stanislav: Je stále spousta nově příchozích, kteří o nás nevěděli 
a jen náhodou šli kolem nebo dostali tip od někoho ze sousedst-
ví, ale na druhou stranu už máme velkou řadu stálých zákazníků, 
kteří se k nám (dle jejich slov) rádi vracejí. Dokonce nás začínají 
navštěvovat obyvatelé sousedních obcí jako jsou Úhonice či 
Rudná, za což jsme moc rádi. 
Petra: Někteří nás již delší dobu sledují na sociálních sítích, kde 
jsme k nalezení přímo pod naším názvem Kafe Pohoda a kam 
vkládáme aktuální nabídky či informace ohledně případné změny 
otevírací doby. Rozhodně ale chceme do budoucna investovat do 
reklamy.

Jaké jsou vaše plány ohledně pořádání akcí nebo aktivit v kavárně? 
Máte v úmyslu propojit kavárnu s kulturním životem obce? 

Stanislav: Naše prostory nejsou příliš velké, takže pořádání 
větších akcí u nás, bohužel, není možné. Nicméně menším akcím 
se rozhodně nebráníme. Už se u nás konaly oslavy narozenin, 
dále menší akce např. kosmetických firem, takže propojení kul-
turního života obce a naší kavárny je pomalu v procesu. 
Petra: Stačí se u nás jen zastavit a probrat s námi možnosti, vždy 
se najde řešení (usmívá se).

Co máte v obci nejraději? Kam rádi chodíte na procházky?
Stanislav: Jak jsme již zmiňovali, tak na obci máme nejraději ten 
klid, to je k nezaplacení. 
Petra: Na procházky nám mnoho času nezbývá, nicméně  
Drahelčice i blízké okolí je velmi krásné.

Rozhovor

Růžové noviny

s manželi  
Brečanovými

Petru a Stanislava Brečanovi už dlouho lákalo odstěhovat se z Prahy a pořídit si svůj 
domeček. Hledali dlouho, ale nic nevyhovovalo jejich představám. Až do chvíle, kdy 
objevili projekt Na Malé Růži v Drahelčicích. Zde si pořídili vysněný domeček a otevřeli 
kavárnu s názvem Kafé Pohoda.

Potěšte tatínka
Připravit svačinku pro tatínka do práce může být nejen milým  
gestem, ale pro děti také zábavným a vzdělávacím zážitkem. Zapojte 
vaše malé kuchaře do procesu a dejte tatínkovi společně najevo,  
že na něj myslíte. 

Pohybem ke zdraví s BAAVI

Hezky od začátku, krok po kroku:
•Plánování a nákupy: Udělejte si společně s dětmi plán svačiny. Zepte-
jte se dětí, jakou svačinku by tatínek chtěl, a povzbuďte jejich nápady. 
Společně se vydejte na nákupy do obchodu. Ukažte dětem, jak vybírat 
čerstvé ovoce, zeleninu a další potřebné suroviny.
•Svačinky podle oblíbených chutí: Respektujte tatínkovy oblíbené 
chutě a preferované potraviny. Můžete připravit plněné sendviče s jeho 
oblíbeným sýrem, šunkou nebo zeleninou. Také myslete na doplňující 
složky jako jsou dipy, omáčky nebo jogurty s ovocem, které mu zpříjemní 
chuťový zážitek.
•Kreativní prezentace: Děti se rády zapojí do kreativního designu 
svačinky. Pomozte jim vytvořit svačinku, která bude vypadat zajímavě 
a přitažlivě. Například můžete použít formičky na vykrajování chleba  
do různých tvarů nebo do zajímavých tvarů nakrájet zeleninu. Kreativitě 
se meze nekladou!
•Zdravé a vyvážené složení: Ujistěte se, že svačinka obsahuje zdravé 
a vyvážené složky. Zahrňte do ní čerstvé ovoce, zeleninu, celozrnné  
pečivo a potraviny s vyšším obsahem vlákniny. To pomůže tatínkovi 
udržet energii a dobrou náladu po celý den.
•Láskyplná zpráva: Přidejte k svačince krátkou a sladkou zprávu nebo 
vzkaz pro tatínka. Toto jednoduché gesto mu dodá pocit, že na něj 
myslíte a potěší ho.
•Uchování svačinky: Aby svačinka zůstala čerstvá a chutná, vložte ji  
do uzavíratelného obalu nebo svačinkové krabičky. Dětem vysvětlete,  
že je důležité udržovat jídlo v čistotě a bezpečí.
•Společně balte svačinku: Nakonec zapojte děti do balení svačinky  
do tatínkovy tašky. Nechte je cítit se důležitými a odpovědnými za to,  
že se postarají o tatínka i v jeho nepřítomnosti.

První akcí Na Malé Růži byl workshop s názvem „Hýbat se a rozvíjet 
se“, který se konal ve čtvrtek 24. srpna 2023 v místní kavárně Kafé 
Pohoda. Byl určen maminkám a dětem od narození do 5 let a byl plný. 
Celou akcí nás provázela zkušená fyzioterapeutka Anežka Waldman-
nová a vzala to pěkně popořádku. Od malých miminek  
až k 5letým dětem. Zmínila důležité milníky v jejich vývoji a vysvětlila 
nám, jak můžeme děti motivovat hrou. 

Vybrané zajímavosti, které jsme si z workshopu odnesli:
•Čím déle malé děti lezou, tím lépe.
•Kreativita a fantazie se nejvíce rozvíjí do věku 4 let. Do této doby 
děti myslí „out of the box“, a proto vás často překvapí svým řešením 
různých situací.

Příprava svačinky pro tatínka je vynikající příležitostí, jak zapojit děti 
do kuchyně, podpořit jejich kreativitu a naučit je základům zdravé 
výživy. 

Typ na svačinku: Sendvič s uzeným lososem
•pečivo
•30 g krémového sýru
•50 g uzeného lososa
•1 vejce

•3 plátky ledového salátu
•1/4 okurky
•1 rajče 

Vajíčko připravíme na způsob volského oka, pečivo překrojíme na 
polovinu, natřeme ho krémovým sýrem a naplníme všemi surovinami.

•Mezi 2. a 3. rokem dětem dopřejte hodně přirozeného pohybu. V tomto 
věku se potřebují hodně hýbat – přirozeným pohybem by měly strávit až 
80 % svého času. Proto je vhodné pěstovat pestré všeobecně se rozvíjející 
aktivity – doma jim vytvořit malou tělocvičnu a venku je nechat zkusit 
téměř cokoli.
•Nejvhodnějším sportem pro rozvoj dítěte je sokol (všeobecná průprava) 
a později gymnastika. Z gymnastiky se vyvinou nejtvrdší kosti. Naopak plav-
ci mají kosti nejřidší, proto je dobré plavání kombinovat s jiným sportem.
•Do tří let věku se určí, jaký bude kardiovaskulární systém dítěte. Ve třech 
letech jsou totiž vyvinuty všechny buňky ve svalech.
•Ve třech letech jsou také vyvinuty plicní sklípky. 

Po celou dobu workshopu si děti mohly zkusit hračky a motorické pomůcky z dílny 
BAAVI, které jsou založeny na Montessori filozofii. Pokud se vašim dětem některé 
z nich zalíbily, můžete si je do konce září pořídit na www.baavi.cz s 10% slevou. Stačí 
zadat kód namaleruzi10.


